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25 Νοεμβρίου 2024 

 
ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ 

Διευθυντές/ Διευθύντριες 

Σχολείων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και 

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

και Ιδιωτικών Σχολείων 

 
(Υπόψη Καθηγητών/τριών ΣΕΑ) 

 
 
 

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση για υποβολή αιτήσεων για συμμετοχή σε διαδικασία 

προεπιλογής για διεκδίκηση μίας (1) θέσης φοίτησης στην Ακαδημία 

Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α. (US Naval Academy) 

 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι το Υπουργείο Άμυνας 

καλεί πρόσωπα που πληρούν τις προϋποθέσεις, όπως υποβάλουν αίτηση για 
συμμετοχή στη διαδικασία που προτίθεται το Υπουργείο να εφαρμόσει για σκοπούς 
προεπιλογής έξι (6) υποψηφίων, για σκοπούς διεκδίκησης της 1 (μιας) θέσης 
που ενδέχεται να παραχωρηθεί για τετραετή φοίτηση από 16 Ιουνίου 
2025 στην Ακαδημία Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α. (US Naval Academy). Η 
Ακαδημία Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α. βρίσκεται στην Αννάπολις της πολιτείας 
του Μέριλαντ. Με την αποφοίτηση από την εν λόγω Σχολή, ο/η απόφοιτος/η θα 
διοριστεί ως Αξιωματικός στον Στρατό της Δημοκρατίας, στον κλάδο του Πολεμικού 
Ναυτικού, με τον βαθμό του Σημαιοφόρου (Μάχιμου). 

 
2. Η διαδικασία προεπιλογής θα γίνει σύμφωνα με τους περί Στρατού της 

Δημοκρατίας (Διορισμοί Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρετήσεις Αξιωματικών) 
Κανονισμούς του 2016 έως 2024 και η τελική επιλογή για φοίτηση θα γίνει από την 
Ακαδημία Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α. Ειδικότερα, η διαδικασία προεπιλογής 
αποσκοπεί στην προεπιλογή έξι (6) υποψηφίων, τα στοιχεία των οποίων θα 
διαβιβασθούν στην Ακαδημία Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α., η οποία 
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και θα προβεί στην τελική επιλογή του/της υποψηφίου/υποψήφιας στον/στην 
οποίον/α θα προσφέρει θέση βάσει των δικών της κριτηρίων. Διευκρινίζεται ότι το 
Υπουργείο Άμυνας δεν εμπλέκεται καθ’ οιονδήποτε τρόπο στη διαδικασία της 
τελικής επιλογής. Ο/η φοιτητής/τρια που θα επιλεγεί για να φοιτήσει στην Ακαδημία, 
θα λάβει υποτροφία, η οποία θα περιλαμβάνει πέραν του κόστους των διδάκτρων 
της Ακαδημίας, διαμονή και διατροφή, δύο (2) αεροπορικά εισιτήρια (ένα εισιτήριο 
μετάβασης στις Η.Π.Α. και ένα επιστροφής) και μηνιαίο επίδομα ,το οποίο θα δίδεται 
καθ’ όλη τη διάρκεια της τετραετούς φοίτησης, το ύψος του οποίου θα καθορίζεται 
σύμφωνα με την εκάστοτε οικεία νομοθεσία και τους Κανονισμούς της Ακαδημίας 
Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α. 

 
Για να συμμετάσχουν στην διαδικασία προεπιλογής για διεκδίκηση της μίας θέσης 
στην Ακαδημία Πολεμικού Ναυτικού των Η.Π.Α., οι υποψήφιοι/ες θα πρέπει 
να πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

 
 Να είναι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας.

 
 Να είναι τελειόφοιτοι/ες ή απόφοιτοι /ς Δημόσιου εξατάξιου Σχολείου Μέσης 

Εκπαίδευσης ή Λυκείου Μέσης Εκπαίδευσης ή Ιδιωτικού Σχολείου Μέσης 
Εκπαίδευσης εξαετούς τουλάχιστον φοίτησης εγγεγραμμένου στο Μητρώο 
Ίδρυσης Ιδιωτικών Σχολείων, σύμφωνα με τις πρόνοιες των περί Ιδιωτικών 
Σχολείων Νόμων του 2019 έως 2024.

 
 Να έχουν συμπληρώσει το δέκατο έβδομο (17ο) έτος ηλικίας τους και να μην 

έχουν συμπληρώσει το εικοστό δεύτερο (22ο) έτος ηλικίας κατά την 
ημερομηνία λήξεως της προθεσμίας για υποβολή των αιτήσεων.

 
 Να είναι άγαμος/η, άτεκνος/η και αναφορικά με γυναίκες υποψήφιες δεν θα 

πρέπει να κυοφορούν.
 

 Να έχουν πολύ καλή γνώση της Ελληνικής γλώσσας:
 
Διευκρινίζεται ότι, για τους απόφοιτους από ελληνόφωνο Ιδιωτικό Σχολείο Μέσης 
Εκπαίδευσης της Κύπρου, δεν απαιτείται άλλο αποδεικτικό στοιχείο/πιστοποιητικό, 
πέραν του απολυτηρίου του Ιδιωτικού Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης: 

 
Διευκρινίζεται, επίσης, ότι για τους απόφοιτους Αγγλόφωνου και/ή Γαλλόφωνου 
και/ή οποιουδήποτε άλλου ξενόγλωσσου Ιδιωτικού Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης 
απαιτείται η υποβολή Πιστοποιητικού (τεκμηρίου), για πολύ καλή γνώση της 
Ελληνικής γλώσσας, με βάση τα αποδεκτά τεκμήρια που έχει καθορίσει η Επιτροπή 
Δημόσιας Υπηρεσίας [βλ. Κατάλογο των «Τεκμηρίων Γνώσης Γλωσσών», ημερ. 
16.12.2021, που υπάρχει αναρτημένος στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Δημόσιας 
Υπηρεσίας (www.psc.gov.cy)]. 

 
 Να έχουν ύψος, βάρος και Δείκτη Μάζας Σώματος (ΔΜΣ) όπως ορίζεται στον 

Πίνακα που παρατίθεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α στην ανακοίνωση του 
Υπουργείου Άμυνας στη ιστοσελίδα https://www.gov.cy/mod/ (Ανακοίνωση 
21/11/24).

 
Διευκρινίζεται ότι ο υπολογισμός του ΔΜΣ πραγματοποιείται κατά την υποβολή των 
υποψηφίων στην Υγειονομική Εξέταση. 
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Νοείται ότι ουδεμία άλλη μέτρηση δύναται να πραγματοποιηθεί ή καθ’ υπόδειξη να 
γίνει αποδεκτή. 

 
 Να έχουν Λευκό Ποινικό Μητρώο.

 
 Να μην έχουν καταδικασθεί από Στρατιωτικό και/ή Ποινικό Δικαστήριο και/ή 

Δικαστήριο Παίδων για αδίκημα σοβαρής μορφής που ενέχει έλλειψη 
τιμιότητας ή ηθική αισχρότητα ή για αδίκημα λιποταξίας ή για αδίκημα που 
αφορά καλλιέργεια, κατοχή, διακίνηση ή εμπορία παράνομων 
εξαρτησιογόνων ουσιών ή για οποιοδήποτε αδίκημα προβλέπεται στα άρθρα 
13 έως 101 του περί Στρατιωτικού Ποινικού Κώδικα και Δικονομίας Νόμου 
του 1964∙

 
 Στην περίπτωση αρρένων υποψηφίων θα πρέπει:

 
(α) να ευρίσκονται εκτός Εθνικής Φρουράς, επειδή δεν έχουν κληθεί για κατάταξη, 
ή 

 
(β) κατά τον χρόνο της παρούσας προκήρυξης να εκπληρώνουν την υποχρέωση 
στρατιωτικής θητείας στην Εθνική Φρουρά ως ικανοί, από άποψη σωματικής 
ικανότητας, ικανοί κατηγορίας πρώτης (Ι/1) ή 

 
(γ) σε περίπτωση που έχουν εκπληρώσει την υποχρέωσή τους για στρατιωτική 
θητεία, κατά την απόλυσή τους από την Εθνική Φρουρά να ήταν, από άποψη 
σωματικής ικανότητας, ικανοί κατηγορίας πρώτης (Ι/1) ή 

 
(δ) να ευρίσκονται εκτός Εθνικής Φρουράς, επειδή έχουν κληθεί για κατάταξη και 
έτυχαν νόμιμης απαλλαγής ή αναβολής από την υποχρέωση εκπλήρωσης θητείας 
στην Εθνική Φρουρά ή προσωρινής απόλυσης. 

 
Νοείται ότι όσοι ευρίσκονται εκτός Εθνικής Φρουράς λόγω απαλλαγής από την 
υποχρέωση εκπλήρωσης θητείας, σύμφωνα με τις παραγράφους (α), (β) και (ι) του 
εδαφίου (1)  του άρθρου 23  του περί Εθνικής Φρουράς Νόμου του 2011, 
δεν θεωρείται ότι πληρούν τη συγκεκριμένη προϋπόθεση. 

 
 Στην περίπτωση υποψηφίων που είναι γυναίκες, εφόσον δεν υφίσταται 

υποχρέωση για εκπλήρωση στρατιωτικής υπηρεσίας, η προϋπόθεση του ως 
άνω όρου δεν εφαρμόζεται.

 Να μην έχουν απολυθεί ή να μην έχει επιβληθεί σε αυτούς/ές η πειθαρχική 
ποινή της απαίτησης για παραίτηση ή να μην έχει τερματισθεί η υπηρεσία 
τους κατά το παρελθόν στην Εθνική Φρουρά ή να μην έχει επιβληθεί 
πειθαρχική ποινή τερματισμού της Σύμβασης Απασχόλησης ή να μην έχει 
ληφθεί απόφαση για μη ανανέωση της Σύμβασης Απασχόλησης στο 
παρελθόν στην Εθνική Φρουρά ή να μην έχουν τερματιστεί οι υπηρεσίες 
του/της στο παρελθόν από τον Στρατό της Δημοκρατίας ή την Εθνική Φρουρά 
ή τη δημόσια υπηρεσία ή οποιαδήποτε άλλη υπηρεσία ή νομικό πρόσωπο 
δημόσιου δικαίου της Δημοκρατίας ή της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή 
οποιουδήποτε κράτους μέλους της για πειθαρχικό παράπτωμα ή ποινικό 
αδίκημα.
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 Να μην έχουν αποπεμφθεί στο παρελθόν από Α.Σ.Ε.Ι. (Ανώτατα Στρατιωτικά 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα) ή από Α.Σ.Σ.Υ. (Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές 
Υπαξιωματικών).

 Οι υποψήφιοι/ες να μην φέρουν δερματοστιξία (Τατουάζ) σε ευδιάκριτα 
σημεία του σώματος τους που δεν καλύπτονται από τη θερινή στολή εξόδου 
ή προσβλητικού περιεχομένου σε οποιοδήποτε μέρος του σώματός τους 
(για τις γυναίκες η θερινή στολή περιλαμβάνει φούστα μέχρι το γόνατο και για 
τους άνδρες πουκάμισο με κοντό μανίκι).

 
 Να μπορούν να τεκμηριώσουν τις κατωτέρω προϋποθέσεις ακαδημαϊκής 

επίδοσης:
 
Για υποψήφιους/ες που είναι τελειόφοιτοι Δημόσιου εξατάξιου Σχολείου Μέσης 
Εκπαίδευσης ή Λυκείου Μέσης Εκπαίδευσης ή Ιδιωτικού Σχολείου Μέσης 
Εκπαίδευσης εξαετούς τουλάχιστον φοίτησης εγγεγραμμένου στο Μητρώο 
Ίδρυσης Ιδιωτικών Σχολείων, σύμφωνα με τις πρόνοιες των περί Ιδιωτικών 
Σχολείων Νόμων του 2019 έως 2024, να έχουν μέσον όρο βαθμολογίας δελτίου 
επίδοσης 18.5/20 και άνω ή 92.5/100 και άνω της προτελευταίας τάξης. 

 
Για υποψήφιους/ες που είναι απόφοιτοι Δημόσιου εξατάξιου Σχολείου Μέσης 
Εκπαίδευσης ή Λυκείου Μέσης Εκπαίδευσης ή Ιδιωτικού Σχολείου Μέσης 
Εκπαίδευσης εξαετούς τουλάχιστον φοίτησης εγγεγραμμένου στο Μητρώο 
Ίδρυσης Ιδιωτικών Σχολείων, σύμφωνα με τις πρόνοιες των περί Ιδιωτικών 
Σχολείων Νόμων του 2019 έως 2024 να έχουν μέσον όρο βαθμολογίας δελτίου 
επίδοσης της τελευταίας τάξης ή απολυτηρίου ή πιστοποιητικού απόλυσης 
(school leaving certificate) 18.5/20 και άνω ή 92.5/100 και άνω. 

 
Νοείται ότι και στις δύο περιπτώσεις, οι υποψήφιοι/ες θα πρέπει να έχουν 
επιλέξει Μαθηματικά και Φυσική Κατεύθυνσης με μέσο όρο βαθμολογίας 
18.5/20 και άνω ή 92.5/100 και άνω και για τα δύο μαθήματα. 
 

3. Οι υποψήφιοι/ες θα πρέπει να συμπληρώσουν κατάλληλα την Αίτηση που 
επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β στην προκήρυξη του Υπουργείου Άμυνας, η 
οποία θα πρέπει να υποβληθεί με το χέρι στο Υπουργείο Άμυνας (Λεωφόρος 
Στροβόλου 172-174, 2048, Στρόβολος) ή στα κατά τόπους Στρατολογικά 
Γραφεία (Δευτέρα – Παρασκευή, 8:00 π.μ. – 14:00 μ.μ.). Για περισσότερες 
πληροφορίες, απορίες, υποβοήθηση στη συμπλήρωση/υποβολή των αιτήσεων, οι 
ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να επικοινωνούν με το Κέντρο Εξυπηρέτησης 
Στρατευσίμων και Πολιτών του Υπουργείου Άμυνας καθημερινά από τις 08:00 
μέχρι τις 15:00, εκτός Σαββατοκύριακα στο τηλέφωνο επικοινωνίας 1430 ή στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση: defence@mod.gov.cy. Οι Αιτήσεις πρέπει να υποβληθούν 
το αργότερο μέχρι την Τρίτη, 3 Δεκεμβρίου 2024 και ώρα 13:00 μ.μ. και να 
συνοδεύονται από όλα τα απαραίτητα πιστοποιητικά. Εκπρόθεσμες ή ελλιπείς 
αιτήσεις δεν θα εξετάζονται. 

 
4. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να μελετήσουν προσεκτικά την προκήρυξη 

του Υπουργείου Άμυνας και τα παραρτήματα που έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα 
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https://www.gov.cy/mod/ (Ανακοίνωση ημερ. 21/11/24), από όπου μπορούν να 

αντλήσουν περαιτέρω πληροφορίες για τα απαιτούμενα έγγραφα, τις υγειονομικές 

εξετάσεις,  την  αθλητική  δοκιμασία  και  τη  διαδικασία  επιλογής  των έξι 

(6) επικρατέστερων υποψηφίων. 
 
 
 
 
 

                                                                        
Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης  Δρ Νικόλας Γιασουμής 

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και Διευθυντής Μέσης Γενικής 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης         Εκπαίδευσης 
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